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Groenestroomcertificaten  -  Toewijzing projectspecifieke bandingfactor (Bf)

De regels met betrekking tot de groenestroomcertificaten wijzigen constant en snel. Zo 
daalt de bandingfactor (Bf) voor fotovoltaïsche installaties op 1 augustus, opnieuw op 1 
september en nogmaals op 1 januari 2021. Dat maakt het ingewikkeld en onduidelijk voor 
zij die er niet dagelijks mee bezig zijn.

Bij projecten die vallen onder de in het Energiebesluit vastgelegde projectcategorieën is de 
datum van netaansluiting die welke van toepassing is om te bepalen wat de start-Bf is. Bij 
projecten >750 kVA geldt de datum van goedkeuring op de Vlaamse Regering. Deze datum 
is echter op het moment van de aanvraag onbekend, wat rechtsonzekerheid creëert en 
willekeur mogelijk maakt.

Artikel 6.2/1.7 van het Energiebesluit luidt als volgt: “Het Vlaams Energieagentschap 
neemt binnen de 6 weken na ontvangst van de informatie bedoeld in het vorige lid een 
principebeslissing over een voorlopige bandingfactor en legt de berekening van de 
voorlopige bandingfactor alsook de berekeningsmethodiek van de definitieve bandingfactor 
ter goedkeuring voor aan de minister. De minister valideert bij ministerieel besluit de in 
het voorstel van het Vlaams Energieagentschap (VEA) vervatte berekening en voorlopige 
bandingfactor binnen de 30 dagen, en legt dit ministerieel besluit voorafgaand aan de 
ondertekening als mededeling voor aan de Vlaamse Regering.”

Er komen signalen vanuit de sector dat deze termijnen niet worden gerespecteerd, noch 
door het VEA, noch door de minister. Met het zomerreces van de Vlaamse Regering in 
aantocht, zou dit kunnen betekenen dat dossiers twee maanden niet behandeld worden. 
Daardoor zal - al dan niet bewust - de toekenning van de Bf over 1 september worden 
getild en zal men dus op een lagere Bf uitkomen.

1. Kan de minister bevestigen dat tijdens het zomerreces anderhalve maand geen 
beslissingen worden genomen met betrekking tot de Bf voor projectspecifieke 
aanvragen? En dat dit de facto in strijd is met het Energiebesluit?

2. Kan de minister bevestigen dat het VEA niet altijd de termijn van 6 weken respecteert 
voor de behandeling van een dossier? En dat dit de facto in strijd is met het 
Energiebesluit?

3. Kan de minister meedelen hoeveel aanvragen met betrekking tot projectspecifieke Bf 
de voorbije 3 jaar werden ingediend, hoeveel er voortijdig werden teruggetrokken, 
hoeveel er werden toegekend en aan wie?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 862 van 14 juli 2020
van JOHAN DANEN

1. Artikel 6.2/1.7, paragraaf 1, vijfde lid van het Energiebesluit bepaalt :
De minister valideert bij ministerieel besluit de in het voorstel van het Vlaams 
Energieagentschap vervatte berekening en voorlopige bandingfactor binnen de 30 
dagen, en legt dit ministerieel besluit voorafgaand aan de ondertekening als 
mededeling voor aan de Vlaamse Regering. Als de minister wenst af te wijken van 
dit voorstel, dan legt zij aan de Vlaamse Regering een gemotiveerd voorstel tot 
beslissing voor.

Aangezien ik de dossiers voor het vastleggen van een voorlopige of definitieve 
bandingfactor moet voorleggen aan de Vlaamse Regering en er in de periode tussen 
17 juli (laatste samenkomst Vlaamse Regering voor zomerreces) en 4 september 
(eerste samenkomst Vlaamse Regering na zomerreces) geen samenkomst is van de 
Vlaamse Regering, zullen gedurende deze periode ook geen bandingfactoren kunnen 
worden beslist.

De termijnen opgenomen in artikel 6.2/1.7 van het Energiebesluit zijn termijnen van 
orde. Een termijn van orde is een richtinggevende termijn waarbinnen een 
overheidsorgaan een beslissing moet nemen of aan bepaalde formaliteiten moet 
voldoen. De overschrijding daarvan is mogelijk en leidt echter niet tot sancties of 
andere gevolgen. De overheid kan bij een termijn van orde nog steeds met volheid 
van bevoegdheid beslissen na het verstrijken van die termijn

2. In de bijlage deel 1 is een overzicht opgenomen van de projectspecifieke dossiers 
(zowel aanvragen voor een voorlopige als definitieve bandingfactor) die tot op heden 
door het Vlaams Energieagentschap behandeld zijn. In de laatste kolom is de 
behandelingstermijn in dagen door het Vlaams Energieagentschap opgenomen. Voor 
enkele dossiers is er inderdaad een kleine overschrijding van de termijn van 6 weken. 
Hierbij moet echter worden vermeld dat het Vlaams Energieagentschap – alvorens 
een principebeslissing te nemen en het dossier aan mij wordt bezorgd – haar 
berekening van de bandingfactor aftoetst met de aanvrager op eventuele fouten of 
verkeerde interpretaties. Op die manier heeft de aanvrager een volledig inzicht in de 
stand van zaken van het dossier en kan hij beslissen een dossier in te trekken.

3. In de bijlage deel 2 is een overzicht opgenomen van de ingediende aanvragen bij het 
Vlaams Energieagentschap tot op heden en de bijhorende status op 17 juli 2020.



BIJLAGEN:

Overzicht van de behandelingstermijn door het Vlaams Energieagentschap.
Overzicht van de ingediende dossiers en huidige status op 17 juli 2020.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10687
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10687

